
   

 

 

Tisková zpráva 

Praha, 9. 12. 2024 

Přehled možností financování projektů pro organizace: 
Termíny a další informace k výzvě o grant v programech 
Erasmus+ a Evropský sbor solidarity v roku 2025 

Organizace, instituce i neformální skupiny mladých lidí mohou získat finanční podporu pro 
své projekty napříč všemi oblastmi formálního i neformálního vzdělávání. Programy 
Erasmus+ a Evropský sbor solidarity nabízí široké spektrum příležitostí pro rozvoj 
kompetencí žáků, učitelů, zaměstnanců škol i mladých lidí s přímým dopadem na lokální i 
regionální komunitu. Na národní úrovni oba programy spravuje Dům zahraniční spolupráce 
(DZS). Ten zajišťuje nezávislé hodnocení obdržených projektových žádostí, monitoruje a 
vyhodnocuje průběh realizace projektů a poskytuje podporu budoucím žadatelům i 
stávajícím koordinátorům.  

Pro rok 2025 je v rámci programu Erasmus+ alokováno pro Česko 100,7 milionu eur. Oproti 
loňským 89,74 milionu eur tak program opět potvrzuje rostoucí tendenci. Celkový rozpočet 
programu, který   na úrovni celé Evropské unie dosahuje téměř 5 miliard eur. Objem financí pro 
projekty Evropského sboru solidarity v Česku činí více jak 2,8 milionu eur. 

„Oba programy kladou v aktuálním programovém období (2021–2027) velký důraz na priority, 
které zajistí nejen vyšší kvalitu a efektivitu vzdělávacích projektů, ale přispívají také k budování 
inkluzivnější, digitálně zdatnější a udržitelnější Evropy. Jedná se proto o podstatný faktor při 
vyhodnocování projektových žádostí během hodnotícího procesu,“ uvedla tisková mluvčí DZS 
Martina Nevolná. Více o jednotlivých prioritách se dozvíte na webu DZS. DZS každoročně 
oceňuje nejúspěšnější projekty, jejichž přehled najdete v této publikaci.  

Výzva 2025: Možnosti programu Erasmus+  

Erasmus+ podporuje širokou škálu aktivit – od zahraničních výjezdů pro jednotlivce až po 
projekty mezinárodní spolupráce s partnerskými institucemi. Program se zaměřuje také na 
příležitosti v oblasti neformálního vzdělávání, ať už jde o různé typy projektů pro mladé lidi do 
30 let nebo o aktivity spojené s celoživotním vzděláváním. 

Zapojit se mohou organizace a subjekty působící v oblastech školního vzdělávání, odborného 
vzdělávání a přípravy, vysokoškolského vzdělávání, vzdělávání dospělých, neformálního 
vzdělávání mládeže a sportu. Zapojit se může široká škála organizací od mateřských a 
středních škol, univerzit a dalších vzdělávacích institucí, až po sportovní kluby, dětské domovy 
knihovny a další.  

Podporu na projekty je možné žádat ve dvou základních oblastech: 

https://www.dzs.cz/program/erasmus
https://www.dzs.cz/program/evropsky-sbor-solidarity
https://www.dzs.cz/priority
https://www.dzs.cz/sites/default/files/2024-03/Ceny_DZS_2023_0.pdf


   

 

 

• výjezdy jednotlivců (tzv. KA1 – klíčová akce 1): vzdělávací výjezdy do zahraničí pro 
žáky, studenty, učně, stážisty, mladé lidi, zaměstnance, různé projekty na národní úrovni 
a další 

• partnerství pro spolupráci (tzv. KA2 – klíčová akce 2): mezinárodní projekty s partnery 
ze zahraničí 

Některé aktivity (tzv. centralizované) v klíčových akcích 1, 2 a také 3 spravuje Evropská výkonná 
agentura pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Patří mezi ně známé aktivity jako Erasmus Mundus, 
Jean Monnet, Evropská mládež spolu a mnohé další. 

Termíny pro podání žádostí v roce 2025: 

• Klíčová akce 1 (mobilita jednotlivců) sektor Mládeže – do 12. 2., 12:00  
• Klíčová akce 1 (mobilita jednotlivců) ostatní sektory – do 19. 2., 12:00   
• Klíčová akce 2 (Partnerství pro spolupráci) – do 5. 3., 12:00   
• Klíčová akce 1, 2 a 3 (Centralizované aktivity) – termíny a čas podání dle typů 

jednotlivých projektů najdete na této stránce. 

Výzva 2025: Možnosti programu Evropský sbor solidarity 

Program Evropský sbor solidarity motivuje mladé lidi k participaci na řešení společenských 
problémů, zapojení se do pomoci potřebným a vytvoření inkluzivnější společnosti 
v rámci solidárních projektů. Mladí lidé také mohou účastí na dobrovolnickém výjezdu 
v rámci dobrovolnických projektů získat nové dovednosti, kompetence a cenné zkušenosti, 
které zlepší jejich postavení na trhu práce.  

Solidární projekt realizuje tým minimálně pěti mladých lidí ve věku 18-30 let, kteří chtějí ve 
svém okolí změnit něco k lepšímu. Žádost o projekt může tento tým podat pod záštitou 
organizace, ale i samostatně jako neformální skupina reagující na aktuální výzvy v místní 
komunitě. Projekty mohou mít podobu vzdělávacích kurzů pro seniory, ekologicky prospěšných 
aktivit nebo třeba workshopů na propojování české a vietnamské kultury další.  

Dobrovolnické projekty umožnují mladým lidem vyjet jako dobrovolník pomáhat místním 
komunitám do zahraničí, získat rozhled a nové přátele, naučit se něco nového a získat cenné 
životní zkušenosti. V rámci Individuálního dobrovolnictví účastníci vyrážejí na 2–12 měsíců 
vykonávat dobrovolnickou činnost na plný úvazek (32–38 hodin týdně) a to v zemi původu 
dobrovolníka nebo v zahraničí. Další možností je zapojit se do Dobrovolnických týmů o 10 až 40 
lidech z nejméně dvou různých zemí a pomáhat po dobu 2 týdnů až 2 měsíců. Do této aktivity se 
zapojují organizace, ke kterým mladí lidé na dobrovolnictví přijíždějí. 

Některé aktivity (tzv. centralizované) spravuje Evropská výkonná agentura pro vzdělávání a 
kulturu (EACEA). Patří mezi ně projekty dobrovolnických týmů v oblastech s vysokou prioritou a 
dobrovolnických týmů na podporu uprchlíků a obětí katastrof a pomoc mladým lidem s 
omezenými příležitostmi při jejich vzdělávání. 

https://www.dzs.cz/program/erasmus/centralizovane-aktivity
https://www.eacea.ec.europa.eu/index_cs
https://www.eacea.ec.europa.eu/index_cs
https://www.dzs.cz/program/erasmus/centralizovane-aktivity
https://www.youtube.com/watch?v=hWpOPF4Gf-U
https://www.dzs.cz/program/evropsky-sbor-solidarity/projekty-granty#centralizovane-aktivity
https://www.eacea.ec.europa.eu/index_cs
https://www.eacea.ec.europa.eu/index_cs


   

 

 

Do dobrovolnických projektů se může zapojit jakákoliv organizace či instituce ze zemí EU. 
Quality Label (QL) je akreditací, která organizacím umožňuje přijmout národní i mezinárodní 
dobrovolníky a zapojit je do svých činností. Udělení QL stvrzuje, že určitá organizace je schopna 
realizovat kvalitní činnosti v souladu se zásadami, cíli a standardy programu. 

Termíny pro podání žádostí v roce 2025: 

• Solidární projekty: do 20. 2., druhé kolo výzvy proběhne 1. 10. do 12:00 
• Dobrovolnické projekty: do 20. 2. do 12:00 
• Quality Label: průběžně do 31. 10. do 12:00. Organizacím, které chtějí žádat v říjnové 

výzvě, doporučujeme odevzdat žádost nejpozději do 30. 6. 
• Dobrovolnické týmy v oblastech s vysokou prioritou: do 11. 2. do 17:00 
• Dobrovolnictví v oblasti humanitární pomoci: do 24. 4. do 17:00  
• Quality Label pro dobrovolnictví v oblasti humanitární pomoci: průběžně do 23. 9. do 

17:00 

Jak postupovat? Všechny informace na jednom místě 

DZS připravil speciální webové stránky, na kterých žadatelé najdou podrobné 
informace k podmínkám zapojení se do programů, k termínům pro podání žádostí, kalendář 
seminářů a webinářů, programovou příručku a další praktické dokumenty.  

• Informace k Erasmus+ 
• Informace k Evropskému sboru solidarity 

__________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace a regionální spolupráce 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 

https://www.dzs.cz/vyzva_erasmus
https://www.dzs.cz/vyzva_sbor
mailto:press@dzs.cz

